





# डॉ. राधाकृष्णन कौलेज ऑफ एजुकेशन

## "संस्कृत दुर्बलता निवारण एवं यातायात सुधार के संबंध में आयोजित कार्यक्रम"

डॉ. राधाकृष्णन कौलेज ऑफ एजुकेशन कर्नाटक जवलपुर में कलेक्टर के आदेशानुसार संस्कृत दुर्बलता निवारण एवं यातायात सुधार के संबंध में आयोजित कार्यक्रम में सहभागिता हेतु समस्त मंच विद्यार्थियों ने भाग लिया। यह कार्यक्रम यातायात सुधार हेतु तथा दुर्बलता हेतु निवारण हेतु स्टैडियम में आयोजित किया गया। नगर के सभी महाविद्यालयों ने इस आयोजित कार्यक्रम में हिस्सा लिया। तथा दुर्बलता रहित सुगम यातायात के लिए महासंकल्प लिया।

कार्यक्रम का प्रारंभ महाविद्यालय के प्रांगण में हुआ। समस्त शिक्षक व छात्र-छात्राई वृत्ति संख्या में प्रायः 10 लाख महाविद्यालय प्रांगण में एकत्रित हुए तथा 12 लाख महाविद्यालय से प्राध्यापकों के साथ स्टैडियम पहुंचे। जहां अन्य महाविद्यालयों तथा विद्यालयों के लोग बड़ी संख्या में उपस्थित थे। इस अवसर पर 15000 से अधिक लोगों ने श्रमिक नियमों की शपथ लेकर वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाया। यातायात के विषय का गंभीरता से लेते हुए जवलपुर वारियों ने राष्ट्र राजक स्वैच्छित्व में सामूहिक महासंकल्प में शामिल होकर यातायात के नियमों का हृदय से पालन करने का संकल्प लिया। यातायात सुधार के लिए जवलपुर जन आवांश द्वारा विगत कई माह से जनजागृति का अभियान चलाया जा रहा है। और लगभग चार माह

Dr. P. ...  
Principal  
Javallur



कार्यक्रम के आरंभ में अतिरिक्त पुलिस जागीरदार  
शाखागत असत मीठा ने कार्यक्रम के  
उद्देश्यों एवं शाखागत के नियमों की  
जाँचकारी दी। और शाखागत नियमों का  
पालन करने के लिए प्रेरित करने का  
संकल्प दिलाया। इस कार्यक्रम में शाखागत  
पुलिस द्वारा और स्वकारी संगठन, जन आंदोलन  
के सहयोग से आयोजित इस कार्यक्रम में  
हजारों की संख्या में मीठुदे नागरिकों एवं  
युवाओं को शैक्षिक नियमों का पालन करने की  
ज्ञापन दिलाई गई। प्रदेश के सामाजिक न्याय  
एवं निःशक्तजन कल्याण मंत्री श्री लखन  
उन्नावरिया के मुख्य आतिथ्य में आयोजित  
इस कार्यक्रम की सफलता की और इसे एक  
नई पहल बताया। उन्होंने कहा कि जबलपुर  
की विभिन्न शाखागत व्यवस्था का चित्र  
करते हुए कहा कि, इसे सुधारने के लिए  
समाज के हर वर्ग की भागीदारी आवश्यक  
है। यह शहर सतिका है और हम सब इस  
शहर के हैं इस भावना के साथ हर व्यक्ति  
की शाखागत व्यवस्था के सुधार के लिए  
आगे आना होगा। उन्होंने विद्यार्थियों को  
अधिक उपस्थिति की भी प्रशंसा की। इस  
तरह दुर्बलराहित सुगम शाखागत के लिए  
महासंकल्प कार्यक्रम में शाखागत नियमों का  
पालन करने की ज्ञापन लेते हुए इस  
"महासंकल्प" कार्यक्रम का समापन किया  
गया।

PRINCIPAL  
Dr. Radhakrishnan College of  
Education Karmeta, Jabalpur



“सड़क दुर्घटना निवारण एवं यातायात सुधार के संबंध में स्टैडियम में आयोजित कार्यक्रम में छात्रों की सहभागिता”





स्वच्छता जागरूकता (21-26) फरवरी

महाविद्यालय का नाम: डॉ. बाधाकृष्णन कॉलेज  
ऑफ़ एज्युकेशन

सम्पादित गतिविधि जिला स्तरीय स्वच्छता  
जन जागरूकता अभियान  
एवं जाड बैंक अभियान

स्वच्छता संबंधी शपथ पत्र

दिनांक 25/02/2022

समय : 1:30 बजे

डॉ. बाधाकृष्णन कॉलेज ऑफ़ एज्युकेशन के द्वारा स्वच्छता सप्ताह के अंतर्गत "जिला स्तरीय स्वच्छता जन जागरूकता एवं जाड बैंक अभियान" चलाया गया। जिसमें वासुकीय माध्यमिक स्वीकृत विद्यालय एवं लोक श्रवारन्ध्र परिवार कल्याण विभाग में जाकर महाविद्यालय के समस्त शिक्षकगण व विद्यार्थियों के द्वारा स्वच्छता संबंधी जाबकारी प्रदर्शनी की गई एवं स्वच्छता से संबंधित जाड बैंक फॉर्म भरवाये गये। महाविद्यालय के समस्त शिक्षकगण एवं विद्यार्थियों के द्वारा लोक श्रवारन्ध्र परिवार कल्याण विभाग के आसपास क्षेत्रों में स्वच्छता कार्य किया गया।





स्वच्छता संबंधी शायथ पत्र

डॉ. राधाकृष्णनन कालेज ऑफ  
एजुकेशन, करमेता

रिपोर्ट  
विषय- भारतीय प्राणी सर्वेक्षण विभाग में  
शिक्षण भ्रमण

आज दिनांक 16/12/22 को डॉ. राधाकृष्णन  
कालेज के तत्वाधान से वी.एड. एवं डी.एल्.एड  
के विद्यार्थियों को "भारतीय सर्वेक्षण" विभाग के  
जाया गया। जिसमें कालेज की प्राचार्य डॉ. भावना  
श्रीवेत्री एवं शिक्षक भी उपस्थित थे।

"भारतीय प्राणी सर्वेक्षण" में कार्यरत coordinator  
ने प्राणियों के बारे में बहुत ही गहनतापूर्वक जानकारी  
दी। जिसमें शक्ति प्राणियों के बारे में जानकारी  
ही। जैसे- शॉप, शिवाब, तितली, मकड़ी, धारम  
आदि प्राणियों के बारे में बताया गया।

शॉप के बारे में जानकारी दी गयी कि केवल  
7 प्रकार के ऐसे स्तन होते हैं जो अहीले होते हैं।  
दूसरे प्राणी जैसे- शिवाब को संग्रहालय में उसका  
मांस निकालकर अंदर ट्वाइल आक चेरिस की  
हड्डी में परत लगा कर उसे संग्रहालय में  
रखा जाता है जिसमें उनकी आँख नकली लगायी  
जाती है।

तितली, घुंटे, मकड़ी, शेर, अजयभरद  
आदि जानवरों की विशेषताएँ बतायी गयी।  
वास्तविक



भारतीय प्राचीन सर्वेक्षण वैज्ञानिक समूह





# गांधी जयन्ती पर आयोजित कार्यक्रम

## “सामूहिक वाचन (2 अक्टूबर 2019)”

डा. सच्चिदानंद कौलज डॉ. ए.के.शुभन में आयोजित दिनांक 2-9-19 को हमारे राष्ट्रपिता महात्मा गांधी के 150 वीं जयन्ती के अवसर पर कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसमें महाविद्यालय के समस्त हात-हालाओं और प्राध्यापकों से भी भाग लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय के संचालक श्री ब्रजिष्य चौधरी तथा प्राचार्य जी श्रीमती डॉ. भावना सांनवी भी शामिल हुए।

माननीय राज्यपाल महोदय के निर्देशानुसार 2 अक्टूबर 2019 को गांधी जयन्ती की 150 वीं जयन्ती पर उनकी चिंतन चारा की युवाओं तक पहुंचाने के उद्देश्य से गांधी साहित्य का वाचन कराने का आदेश दिया गया। सभी महाविद्यालयों में हात-हालाओं द्वारा गांधी जी की आत्मकथा "सत्य के प्रयोग" पुस्तक अथवा "हिन्द स्वराज" पुस्तक के सामूहिक वाचन का आयोजन कर पाते हैं। तब सामूहिक वाचन कराया गया। इस कार्यक्रम का प्रमुख उद्देश्य गांधी जी की चिंतन विचारधारा को युवाओं तथा लोगों तक पहुंचाना था। ताकि युवा गांधी जी की विचारधारा से प्रेरित होकर देश के विकास और प्रगति में अपना योगदान दे सकें। वर्तमान पीढ़ी गांधी जी के स्वतंत्रता में योगदान तथा उनके देश के विकास हेतु किए गए योगदान को भूलती जा रही है। यह उन्नी योगदान को वापस लाने का एक सफल प्रयास है।





  
**PRINCIPAL**  
Dr. Radhakrishnan College of  
Education Karmeta, Jabalpur









# Dr. Radhakrishnan College of Education

Run by New Akanksha Education Society, Jabalpur  
(Recognised by N.C.T.E., State Govt. & Affiliated to R.D.V.V. Jabalpur)

Ref. No. ....

Date 15/10/2022

## “एक दीपक मातृभाषा के नाम”

डॉ. राधाकृष्णन कॉलेज ऑफ एजुकेशन पटान रोड कर्मेटा में माननीय मुख्यमंत्रीजी की वी.सी. में प्राप्त निर्देशानुसार दिनांक 15/10/2022 सां. 6:00 बजे हिंदी में ज्ञान के प्रकाश कार्यक्रम के अंतर्गत हिंदी के प्रकाश के नाम पर महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. भावना सोनेजी द्वारा दीप प्रज्वलित किया गया एवं साथ ही उन्होंने प्राध्यापकों, कर्मचारी एवं विद्यार्थियों से भी एक दीपक मातृभाषा के नाम प्रज्वलित कराकर भारत में अनेकता में एकता एवं हिंदी के महत्त्व की बातें साध ही उन्होंने की -

जन-जन की भाषा है हिंदी,  
भारत की आशा है हिंदी,  
जिसने पूरे देश को जोड़ रखा है,  
वो मजबूत चागा है हिंदी,  
एकता की अनुपम परम्परा है हिंदी,  
जिसके बिना हिंद धम जाए,  
ऐसी जीवन रेखा है हिंदी,  
जिसने काल को जीत लिया है,  
ऐसी कालखरी भाषा है हिंदी,  
सर्व जगहों में समझाना चाहे तो  
जीवन की परिभाषा है हिंदी,  
“एक दीपक, जय भारत”

PRINCIPAL  
Dr. Radhakrishnan College  
Education Karmeta, Jai.







डॉ राधाकृष्णन कॉलेज ऑफ एज्युकेशन करमैता  
निबंध प्रतियोगिता 18-1-2020  
मोबाइल फूड, लकपूड, स्ट्रीट फूड का बढ़ता व्यापार  
आमजन हेतु हितकारी या अहितकारी

डॉ राधाकृष्णन कॉलेज ऑफ एज्युकेशन में आज दिनांक 18-1-2020 को माननीय मुख्यमंत्री जी के आदेशानुसार "फूड के लिए युद्ध" अभियान के अंतर्गत हाल-हालाओं में जागरूकता हेतु निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका विषय "मोबाइल फूड, लकपूड, स्ट्रीट फूड का बढ़ता व्यापार आमजन हेतु हितकारी या अहितकारी" था। इस प्रतियोगिता का प्रमुख उद्देश्य स्वाद्य पदार्थों में ही रही मिलावट, लकपूड का बढ़ता व्यापार उत्पन्न होने वाली हानियाँ तथा इनके कचरे के उपाय तथा स्वाद्यपदार्थों में शुद्धता के प्रति लोगों को जागरूक करना था।

इस प्रतियोगिता का प्रारंभ महाविद्यालय में प्रातः 12:00 बजे प्रारंभ किया गया। जिसमें महाविद्यालय के समस्त हाल-हालाओं के भाग लिया। महाविद्यालय की प्राचार्या श्रीमती डॉ प्रावना स्यानेजी तथा महाविद्यालय के संचालक श्री अभिलेख चौबे जी ने महाविद्यालय के प्राध्यापकों को इस प्रतियोगिता से अवगत कराया तथा हालों को बेसी संताना में हिरवा लेने के लिए प्रोत्साहित करने की कहा। इस प्रतियोगिता द्वारा लकपूड, स्ट्रीट फूड से होने वाले स्वतन्त्रताक अप्राम से अवगत कराया गया। इससे होने वाले नुकसान के प्रति जागरूकता फैलाना तथा अधिक चिंतव लोगों को जागरूक करना इस प्रतियोगिता का प्रमुख उद्देश्य था। हम सभी जानते हैं कि बदलते जीवनशैली में लोगों को लकपूड के प्रति



विद्यार्थियों ने भाग लेकर अपने जागरूक होने का परिचय दिया। तथा निबंध प्रतियोगिता में भाग लेकर अपने-अपने विचार तथा सुझाव प्रस्तुत किए। सभी विद्यार्थियों को निबंध लिखने हेतु स्वामी महाविद्यालय द्वारा पुरान की गई तथा 1 घंटे का समय दिया गया। प्रत्येक विद्यार्थी को अधिकतम 1500 अंकों में अपने विचार प्रस्तुत करने निर्देश दिए गए। समस्त विद्यार्थियों ने "सीकावत फूड, स्टीर फूड जंक फूड का बढ़ता व्यापार आमजन हेतु हितकारी या अहितकारी" विषय पर अपने विचार प्रस्तुत करते हुए उनके उपायों तथा यह हमारे लिए कितना हितकारी या अहितकारी है। इस पर विस्तारपूर्वक अपने विचार प्रस्तुत किए।

प्रतियोगिता का समय 1 घंटे रहा गया जिसमें दाल-दालाओं की निबंध के माध्यम से 1500 शब्दों में अपने विचार प्रस्तुत करने थे। अधिकाधिक संख्या में भाग लेकर इस विषय पर निबंध प्रतियोगिता के माध्यम से अपने विचारों द्वारा अपनी जागरूकता का परिचय दिया। प्रतियोगिता के अंत में महाविद्यालय की प्राचार्य श्रीमती डॉ. भावना रानीजी की तथा समस्त प्राध्यापकों द्वारा प्रतियोगिता में विजयी प्रथम, द्वितीय, एवं तृतीय विजेताओं का चुनाव किया गया। इस प्रतियोगिता में बी. एड एवं डी. एन एड विद्यार्थियों ने भाग लिया।



"शुद्ध के लिए शुद्ध अभियान के अंतर्गत आयोजित  
निर्बंध प्रतियोगिता  
18-1-2020





## रिपोर्ट

महाविद्यालय का नाम: डॉ. रामकृष्णबन्धु कॉलेज ऑफ  
एज्युकेशन करमैता जबलपुर

विषय: 12 जनवरी 2023 प्रातः 9:00 बजे सामूहिक  
सूर्य नमस्कार

दिनांक: 12 जनवरी 2023

कार्यक्रम का आयोजन: - राणी दुर्गावती स्केल परिषद  
राजीताल

स्वामी विवेकानंद के जन्मदिवस पर दिनांक 12/01/2023  
को प्रातः 9:00 बजे सामूहिक सूर्य नमस्कार एवं रांग  
का कार्यक्रम का आयोजन - राणी दुर्गावती स्केल परिषद  
राजीताल जबलपुर में प्रातः 9:00 बजे में आयोजित  
किया गया।

जिसमें राजीताल स्केल परिषद में सामूहिक  
सूर्य नमस्कार कराया गया। जिसमें सांसद स्केल  
महोदय 12 जनवरी से 23 जनवरी 2023 तक  
स्केल महोदय का आयोजन किया जाएगा की  
घोषणा की गई। कार्यक्रम में उपस्थित मुख्य  
अतिथि का पुरुष गुट में स्वागत किया गया।

इसके बाद एथलेटिक्स के विभागियों के द्वारा  
स्केल परिषद में माजल लेकर परिषद का स्क्रू घेरा  
लगाया गया। इसके पश्चात परिषद में अति उपस्थित



साक्षीदक सूर्य नमस्कार



शास्त्री दुर्गावती खेल परिसर



डॉ. राजाकुष्ठान कॉलेज ऑफ एज्युकेशन  
विषय: 12 जनवरी 23 प्रातः 9:00 बजे सामूहिक सर्प नमाचार



झुंजगासन



राधाकृष्णन कॉलेज ऑफ एजुकेशन

आई एंड क्राफ्ट वर्क शो

19/04/2023 - 21/04/2023

ऑ राधाकृष्णन कॉलेज ऑफ एजुकेशन में  
 बी एड द्वितीय सेमेस्टर के आयोजित कार्यक्रम  
 के अंतर्गत आई एंड क्राफ्ट की तीन दिवसीय  
 कार्यशाळा का आयोजन किया गया। ऐसा कि  
 हम सभी जानते हैं कि कला का हमारे जीवन  
 में कितना महत्वपूर्ण स्थान है। कला ही आत्मिक  
 शांति का माध्यम है। यह कठिन प्रक्रिया है,  
 साधना है। इसी के माध्यम से कलाकार सुन्दर  
 और इन्द्रधनुषी आत्मा से स्वपनिब विचारों को  
 साकार रूप देता है। एए के संस्करण के इस विषय  
 के अंतर्गत उच्चशिक्षित शिक्षकों द्वारा इस कार्यशाळा  
 को संपन्न किया गया। यह कार्यशाळा 19/04/23  
 से 21/04/2023 तक आयोजित की गई।

कार्यशाळा का शुभारंभ दिनांक 19/04/23 को  
 प्रा. 10:30 बजे संबन्धक श्री अभिषेक चौधरी जी एवं



उत्सर्गों और भावना सोनेजी द्वारा दारुस्वती प्रजनके साथ किया गया। कार्यशाला में विभिन्न आई विद्यार्थियों को सिखाए गए।

कार्यशाला के प्रथम दिवस में विद्यार्थियों को "अर्धर एम्ब्रियो आई और बॉट कों" बनाना सिखाया गया। जिसमें विद्यार्थियों ने अपने अक्षर चयन किया।

कार्यशाला के द्वितीय दिवस में विद्यार्थियों को इशवा आई बनाना सिखाया गया। जो कि हमारे शपस्थान की संस्कृति को प्रबलित आई है।

कार्यशाला के तृतीय दिवस में शपस्थानी बॉल-डॉग्स कहे गए एवं दुपहा पेड़ों आई आई आई बनाना सिखाया गया।

दो कों एवं इशवा आई कार्यशाला में अभिनि का केन्द्र रहे।

सभी विद्यार्थियों ने बड़े ही उत्साहपूर्वक कार्यशाला में हिस्सा लिया। एवं कला में अपनी रुचि दिखाई एवं अपनी उत्तिमा का उद्घोष किया। कार्यशाला में महाविद्यालय के समस्त शिक्षकों ने भी अपनी सहभागिता निभाई।



ART AND CRAFT WORK SHOP-2023"





# AHIR EMBROIDERY



# JHAROKHA ART

